

持续提升企业发展“含绿量”

□王令伊 徐杰

江海锐评

日前,我市在全省率先出台《南通市生态环境局排污许可证“一证式”监管工作方案》,“一证式”监管后,生态环境部门可进一步提高工作效率,减少对企业正常生产经营活动的干扰;与此同时,企业只需对接一个部门或者科室,了解政策更加及时,确保排污工作正规化,企业自身环保管理模式、环保主体责任意识也得到相应提升。(7月28日《南通日报》)

企业绿色发展,是加快建设生态文明、实现永续发展的必然要求,也是加快

转型升级、满足群众期待的共同呼声。推进企业绿色发展具有涉及面广、任务艰巨、工作繁重等特点,需要系统推进、重点突破。这其中,关键就在于政府、市场“两手抓”“两促进”,进一步创新制度保障、强化市场导向,切实发挥好企业主体责任作用。

推进企业绿色发展,一方面要创新制度保障。习近平总书记强调:“要建立科学合理的考核评价体系,考核结果作为各级领导班子和领导干部奖惩和提拔使用的重要依据。”考核犹如一根指挥棒,引导各级政府和全社会转变观念,把生态文明建设放在更加突出位置,注重经济发展的质量与效益,

多措并举推进企业绿色发展。各地各部门要结合地方实际,构筑起保障企业绿色发展的制度防线,同时要在海安试点的基础上,推进有利于企业绿色发展的各项政策,建立起行之有效的激励、约束机制,让“一证式”监管全力守护“南通蓝”,让“绿色”发展的企业从中受益,“黑色”企业受惩受限。

推进企业绿色发展,另一方面要强化内生动力。企业作为市场主体,推进绿色发展主要依靠增强内生动力。面对席卷全球的绿色经济大潮,面对常态化疫情防控下的经济社会发展的转型压力与挑战,全市广大企业要深入学习习近平生态文明思想,从战略高度认识绿色发展的重要性,自

觉主动发挥主体作用,切实走好绿色发展路子。要充分发挥技术进步、管理创新支撑作用,在国家排污许可平台和省排污许可管理智能化辅助系统的基础上,主动纳入市、县(市、区)两级排污许可平台,实现涵盖环保基础设施、企业分布、污染排放口、监测点分布的“一张图”监管,用大数据平台守护“蓝天绿水”,全面提升绿色竞争力,以优质的绿色产品和服务满足市场需求。

绿水青山就是金山银山,保护好生态环境是“国之大者”,让我们动员最广泛的社会力量共同参与,让政府、企业协同配合、共同努力,让绿色发展助力南通企业持续提升发展“含绿量”。

有话直说

推进民生项目建设要有“倒计时表”

□沈峰

据《南通日报》报道,今年以来,启东市坚持民生优先的发展导向,周密部署,全力推动2022年政府民生实事项目实施。截至目前,民生实事项目10个大项、26个子项中2项已完成,8项已超序时进度,12项已达序时进度。为确保各项目按序时进度加快推进,启东各相关责任单位和实施主体制定详细工作方案,并将各项任务细化到月,力争以月保季、以季保年,确保民生实事项目如期高质量完成。

民生实事,事关民众福祉。启东市全方位保障民生实事项目快速推进,将各项任务细化到月,让实现民生实事目标有了明确“进度表”,此举不仅体现了一种承诺和责任,更体现了一种执政理念。

近年来,各地纷纷加大民生实事工程建设力度,把改善民生作为工作的重中之重,使广大群众不断受益,赢得了广泛好评。然而,也有少数地方虽然作出过一些为民办实事的承诺,却未抓好落实,有的一拖再拖,不能如期完成;有的有上文没下文,最终不了了之,不仅群众对此有怨言,也损害了政府部门公信力。

民生无小事,一枝一叶总关情。民生问题一头连着党和政府,一头连着千万群众的安危冷暖。重视和解决民生问题是执政之责,保障和改善民生是政治担当。就此来说,启东市全

方位保障民生实事项目快速推进,让落实民生实事有了“进度表”,回应民生期待,值得点赞。

改善民生、为民办实事需要政府效率,需要“进度表”。严格意义上说,为民办实事时间表应当是一个“倒计时表”,与明确的目标紧密相连。这个倒计时表一方面可以给政府增加责任感,另一方面,也有利于百姓监督政府承诺为民办实事的具体实施。如此,就会给政府在办民生实事中增加倒逼压力,使政府工作始终保持以民生为重,及时把民生实事工程落到实处,让群众生活得更加幸福。

民生工程不仅仅要办实事,而且要把实事办到群众心坎上,把实事变成及时雨。因此,各地相关部门都对落实民生工程加强目标绩效评估,通过跟踪督查等机制,及时推进各项工作。只有使相关部门和责任人处于外部监督的压力之下,不断改进工作作风,对照“倒计时表”,增强为民办实事的使命感和紧迫感,民生实事才能得到更好的落实。

总之,民生是人民幸福之基、社会和谐之本。只有时刻把以人为本、民生至上的理念贯彻在为民办实事工作中,办好办实民生项目实事,才能让百姓尽早受益,增进民生福祉,提升幸福感和获得感,带领群众不断创造幸福美好生活。

核酸结果互认互通助力科学防疫

□黄齐超

新冠肺炎疫情以来,核酸结果就成了公众出行的重要参考依据。在疫情大体控制、局部零星散发的当下,既要严防疫情扩散,也要保障经济发展、社会稳定运行。因此,非疫区民众的流调也很重要。因此核酸结果互认互通,就显得很有必要。

管理民众的有序流动,依靠的标准既有行程码,也有核酸结果。当一个人从甲省流动到乙省时,就需提供核酸检测报告。可是,有些地方为了核酸结果的准确,并不太认可流出地所提供的核酸检测报告,就让流入的人再次进行核酸。这样一来,增加了核酸检测数量,降低了工作效率,必然给疫情防控添堵。

当然,虽然有些省份认可其他省市的核酸检测报告,但不能网上查询,只能让对方提供纸质的检测结果报告,如此就会造成一些麻烦,比如纸质核算检测报告的丢失、被水浸泡或者被修图造假等等。由此可见,核酸检

测结果既要互认,也要在网上互通,能方便随时查询。

7月29日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布通知,要求各地进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认。此举的意图非常明显,那就是为了提高防疫效率,保障人民群众安全有序出行和复工复产。这就要求各地提高核酸检测的科学性、正确性,并且认可其他省市的不同渠道出示的核酸检测结果。

据媒体报道,现在北京健康宝上,不仅可以查询外省市的核酸检测结果,还可以上传到北京健康宝上,形成互通互认,方便来京的游客、劳动者。很明显,这就是落实国务院联防联控工作组的“通知”要求,它必将给当地及外地的防疫助力。核酸检测结果互通互认,是科学防疫和经济社会发展有机结合,应当不折不扣地落实。北京行动迅速,开了好头,期盼其他地方也行动起来,疏通各地网络数据,建立互通互认机制,而且做到令出必行、令出即行。



核酸结果互认互通助力科学防疫

□黄齐超

测结果既要互认,也要在网上互通,能方便随时查询。

7月29日,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组发布通知,要求各地进一步推动新冠病毒核酸检测结果全国互认。此举的意图非常明显,那就是为了提高防疫效率,保障人民群众安全有序出行和复工复产。这就要求各地提高核酸检测的科学性、正确性,并且认可其他省市的不同渠道出示的核酸检测结果。

据媒体报道,现在北京健康宝上,不仅可以查询外省市的核酸检测结果,还可以上传到北京健康宝上,形成互通互认,方便来京的游客、劳动者。很明显,这就是落实国务院联防联控工作组的“通知”要求,它必将给当地及外地的防疫助力。核酸检测结果互通互认,是科学防疫和经济社会发展有机结合,应当不折不扣地落实。北京行动迅速,开了好头,期盼其他地方也行动起来,疏通各地网络数据,建立互通互认机制,而且做到令出必行、令出即行。

拥军不能只在建军节

□艾才国

“八一”建军节到了。广播中、电视里、报纸上拥军优属的报道多了起来:有开展军地走访、军地互动的,有慰问军烈属的,有到部队现场办公解决实际困难的……场景多多,不一而足。

军队打胜仗,人民是靠山。在“八一”节前后走访慰问,开展形式多样的拥军活动,是双拥工作重要内容,体现了对军队的爱戴与尊重,更是建设和谐社会的重要保证。然而,拥军优属“节日井喷,节后冷清”的现象依然存在。其主要原因是:少数单位和个人指导思想不端正,常态化拥军优属机制还没有建立。个别单位在“八一”建军节军营送关爱只是成了

“应景式关爱”,打造的是“献礼工程”。

其实,拥军优属不应是“八一”节的“短节目”,而应是时间长久、内容丰富的“系列节目”,一年四季要“细水长流”,唯有提高站位、健全机制、细化举措,强化考核,才能推动拥军优属常态化、持久化。

军爱民,民拥军,军民一家亲。其实,尊敬关爱退役军人,也是最好的拥军行动,需要社会方方面面的参与,用人单位优先聘用退役军人,旅游景点对退役军人实行景区免票进入,医疗卫生机构推出退役军人享受优先服务……拥军行动人人可为、人人能为,举手之劳就可以汇聚成爱军拥军的巨大暖流。

热点快评

让“八一勋章”激荡强军豪情

□樊树林

南部战区陆军某扫雷排爆大队一级上士杜富国、原解放军理工大学国防工程学院爆炸冲击防灾减灾国家重点实验室教授钱七虎、解放军航天员大队特级航天员聂海胜等同志日前被授予“八一勋章”,空军地空导弹兵某营被授予“模范地空导弹营”荣誉称号。

“强军梦辉映强国梦”,在庆祝中国人民解放军建军95周年之际,中央军委隆重举行颁授“八一勋章”和荣誉称号仪式。毫无疑问,这是国家授予新时代军人的至高荣誉,他们是推进新时代强军伟业的标杆楷模,他们的名字将永远镌刻在民族复兴伟业的画卷上。

一个时代有一个时代的使命,一个时代有一个时代的英雄。无论是始终把忠诚和信仰刻

在心中,主动请缨征战雷场,危急时刻冲锋在前,为保护战友身受重伤的杜富国;还是毕生精力成就一项事业,建立起我国现代防护工程理论体系引领防护工程科技创新,为国家铸就固若金汤的“地下钢铁长城”的钱七虎;无论是矢志报国,三巡太空,见证载人航天灿烂征途的英雄航天员聂海胜;还是积极探索克敌制胜战法,推动实战化训练创新,为守卫祖国空疆安全作出突出贡献的空军地空导弹兵某营……他们都是全军官兵的杰出代表,是我们这个波澜壮阔时代的英雄。国家给予他们最高荣誉,更是感召更多的人以他们为榜样,以昂扬的精神状态和奋斗姿态,积极投身强军伟业,以强军梦点燃中国梦,不负

时代之约。

“兵者,国之大事,死生之地,存亡之道,不可不察也。”强大的国防是实现民族复兴伟业的基石,无坚不摧的人民军队才是国家繁荣昌盛的支撑。天下虽安,忘战必危。随着百年变局和世纪疫情的交织叠加,世界进入动荡变革期,不稳定性不确定性显著上升,这就需要全军官兵向楷模学习,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,砥砺战斗作风、苦练实战能力、锻造胜战本领,关键时刻能站得出来、挺得上去、豁得出去,用自己的血肉之躯守护国家的安全、人们的安康。

岁月静好,只是有人负重前行。“家不可一日无粮,国不可一日无防。”在坚持走中国特色强军

之路,全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军的同时,还需要强化全民国防教育,筑牢崇军尚武、保家卫国的底色,切实解决官兵“后院”“后路”“后代”的现实问题,倾力为军人创造安心服役、献身国防的良好环境,放大军人的职业荣誉感,鼓励更多有志、有智青年投身军营,为打造世界一流的军队作出贡献。

榜样是无声的哲理,楷模是无形的示范。伟大的祖国赋予军人以神圣的使命,火热的时代赋予军人更大的担当,希望更多的军人能够牢记自己的初心和使命,在“八一勋章”感召下,砥砺奋进、锐意进取,担当起维护国家主权、安全、发展利益的重大责任,用青春和热血、使命和责任绘就人生的华彩。



读书点亮心灵
书香润泽人生

书是灯,读书照亮前面的路